
 

GEMEENTERAAD 

Besluitenlijst openbare 
raadsvergadering gemeente Aalten  
26 maart 2024. 
 
Plaats    Bestuurscentrum gemeentehuis Markt te Aalten  
Begintijd   19.30 uur  
Voorzitter   de heer mr. A.B. Stapelkamp 
Griffier   de heer M.A.J.B. Fiering 
 
Raadsleden aanwezig bij de opening van de vergadering  
CDA: de heren R.J.M. Smit, J. Polman, G.J. Assink en E.T.H. Belterman en de dames 
G.H. Hoornenborg, R. Kraaijenbrink en R. Deunk.  
Progressieve Partij: de heer L. Weevers.   
GemeenteBelangen: de heren A. Walter, L.J. van den Berg, H.J. Rijks en mevrouw M.G.J. 
Rensink-Althof.  
VVD: de heer J.H. Onstenk en mevrouw L.M.E. Oonk.  
ChristenUnie: de heer T.S. Holtman.  
D66: de heer A. van der Graaff (t/m agendapunt 13)  
BoerBurgerBondgenoot-HenkMeerdinkVolksvertegenwoordiging: de heren H.J. Meerdink, B.W. 
Koskamp en mevrouw M. ten Bruin.   
 
Raadslid aanwezig vanaf agendapunt 15. 
D66: de heer J.S. Hollema 
 
Afwezig met kennisgeving: mevrouw E.E. Diepenbroek en mevrouw A.C. te Grotenhuis 
 
Wethouders aanwezig bij de opening van de vergadering 
De wethouders T.M.M. Kok, J.C. Wikkerink, H.J. Groters en A.J. te Lindert  
 
Opening 
Opening door de voorzitter, de heer Stapelkamp.  
 
Agendapunt 2. Vaststelling van de agenda.  

  
De agenda is met algemene stemmen (19) vastgesteld.  
 
Agendapunt 3. Vragenuurtje.  
Door de fractie van de ChristenUnie zijn vragen gesteld over vaccinaties. 
 
Beantwoording door wethouder Wikkerink: 
Er is op dit moment in Aalten geen geval van mazelen of kinkhoest bekend. De gemeente heeft 

de taken m.b.t. de publieke gezondheid belegd bij de GGD-NOG. Deze gemeenschappelijke 
regeling voert namens ons de voorlichting, informatie m.b.t. mazelen, kinkhoest en 
andere besmettelijke ziekten uit. Op de site van de GGG-NOG staat dan ook uitstekende 
en uitgebreide informatie over deze ziektes. Als u dat bekijkt zult u dat beamen. Op welke 
manier wordt door de GGD de bevolking geïnformeerd? Daarvoor hebben wij u ook 
raadsmededeling 42-2024 toegestuurd. De infectieziektebestrijding voor 0 tot 4-jarigen is in 
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handen van Yunio. Bij alle kinderen die geboren worden, wordt tijdens het huisbezoek met 2 
weken gevraagd of ze het rijksvaccinatieprogramma willen volgen wat Yunio aanbiedt en of ze 
daar vragen over hebben. Vaak wordt bij nieuwkomers ook een huisbezoek afgelegd en dan 
ook de vaccinaties besproken. Dan is er nog een heel vaccinatieprogramma, de zg. 22- weken 
prik. Bij elk consult op het consultatiebureau, waarbij normaal gesproken vaccinaties worden 
gegeven, wordt wel gevraagd of ouder de vaccinatie aan hun kind willen geven. In het dossier 
van Yunio staat goed vermeld of er af wordt gezien van vaccineren. Gelukkig is dat in de 
gemeente Aalten vrij weinig het geval. De vaccinatiegraad ligt voor alle vaccinaties op 95% en 
ouders weten dat ze altijd welkom zijn om de vaccinaties in het halen. Laborijn gaat vanaf 
september voor nieuwkomers een aantal modules van de GGD integreren in het programma 
sociale vaardigheden. 
In raadsmededeling 42-2024 is vermeld dat door de GGD is aangegeven dat zij een 
bijeenkomst gaat organiseren voor gemeenten, bestuurder, ambtenaren over mazelen en 
kinkhoest. Deze bijeenkomst vindt op 11 april plaats. Ook hier is geen sprake van een passieve 
houding van de GGD.  
Voorlichting, informatie en soms ook uitvoering van de vaccinaties is in uitstekende handen van 
de GGD. Wij voelen geen noodzaak om eigen campagnes of acties te voeren. De GGD raadt 
ons dit ook af, omdat zij graag de voorlichting in eigen hand wil hebben en in gesprek wil blijven 
met mensen die eventueel weigeraar zijn en het onverstandig vinden om daar met eigen 
campagnes doorheen te lopen. En dat advies volgen wij. Wel is met communicatie afgesproken 
dat er maandag in Aalten Vooruit een verwijzing komt naar de informatie van de GGD op hun 
site.  
De gemeenteraad heeft geen specifieke rol om het werk van de GGD aan te vullen of over te 
doen. De rol van de raad is het beoordelen en het indienen van zienswijzen van beleidsplannen 
en begrotingen. Dat is geregeld in de gemeenschappelijke regeling. Elk raadslid staat het vrij 
om iedere inwoner op te roepen om zich te vaccineren of het gesprek aan te gaan.   
 
De heer Holtman: Heldere en volledige beantwoording. Wat wij gehoopt hadden is dat naar 
aanleiding van deze berichtgeving, die paar % die het nog niet gedaan heeft nog een keer 
worden uitgenodigd. Bv. voor een gesprek met een huisarts etc. Misschien kunt u dat initiatief 
nog meenemen richting de GGD.  
Mevrouw Ten Bruin: U zegt er is geen geval van mazelen of kinkhoest bekend in de gemeente 
Aalten. Een collega raadslid zit thuis met verdenking van kinkhoest. Bent u daarvan op de 
hoogte?  
Wethouder Wikkerink: Daar ben ik niet van op de hoogte. Wij baseren ons op informatie van 
gisteren van de GGD en daar zegt men; geen mazelen en kinkhoest. Dit houdt men allemaal 
nauwkeurig in de gaten.   
95% van 0 tot 4-jarigen zijn ingeënt. De groep van 5% die niet ingeënt is of waar een weigering 
heeft plaatsgevonden, is door Yunio genoteerd. Yunio gaat constant het gesprek aan, maar 
men wil deze groep niet onder druk zetten. Ze willen de communicatie openhouden. Dus om 
extra mensen nog eens op te roepen. In gesprekken op het consultatiebureau worden mensen 
nogmaals hierop gewezen. Men is erg beducht om dwang uit te oefenen omdat dit negatief kan 
werken. Tijdens algemene voorlichting zal op 11 april duidelijk worden, hoe dit dan precies 
georganiseerd is en of er iets extra’s gedaan wordt.           
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Stemstukken zonder stemverklaring.  
 
Agendapunt 4. Vaststellen van de besluitenlijst van de raadsvergadering van 27 februari 
2024. 
De besluitenlijst is met algemene stemmen (19) vastgesteld.   
 
Agendapunt 5. Vaststellen van de korte aantekeningen van de beeldvormende 
bijeenkomst van 5 maart 2024.  
 
Op voorstel van de heer Holtman wordt de zin op blz 14/15: “Als je kijkt naar raadsmededeling 
63-2023, daar staan een aantal dingen in en die blijken niet waar te zijn.” gewijzigd in “Als je 
kijkt naar raadsmededeling 63-2023, daar staan een aantal dingen in en die in de praktijk 
anders zijn uitgepakt”.  
De korte aantekeningen zijn met algemene stemmen (19) gewijzigd vastgesteld.  
 
Agendapunt 6. Vaststellen van de besluitenlijst van de oordeelsvormende vergadering 
van 12 maart 2024.  
De besluitenlijst is met algemene stemmen (19) vastgesteld.  
 
Agendapunt 7. Mededeling van de voorzitter en advies agendacommissie van de 
ingekomen stukken zoals omschreven in bijgevoegd overzicht.   
De lijst met ingekomen stukken is met algemene stemmen (19) vastgesteld.  
 
Agendapunt 8. Voorstel tot het indienen gemaakte kosten voor het opsporen en ruimen 
van ontplofbare oorlogsresten (OO) voor Suppletie regeling Rijk.  
In 2023 zijn er projecten in de gemeente Aalten uitgevoerd op locaties die verdacht zijn op de 
aanwezigheid van Ontplofbare Oorlogsresten. De gemeente moet als opdrachtgever in het 
kader van de ARBO nader onderzoek uitvoeren en eventueel maatregelen nemen om de 
werkzaamheden veilig te kunnen uitvoeren. De kosten die voor 2023 worden ingediend bij het 
Rijk bedragen €13.642,73 excl.  btw. 
 
Besluitvorming 
Het voorstel is unaniem aangenomen.  
Stemgedrag: 19 stemmen vóór t.w. de heren R.J.M. Smit, J. Polman, G.J. Assink en E.T.H. 
Belterman en de dames G.H. Hoornenborg, R. Kraaijenbrink en R. Deunk (allen CDA),  
de heer L. Weevers (Progressieve Partij), de heren A. Walter, L.J. van den Berg, H.J. Rijks en 
mevrouw M.G.J. Rensink-Althof (allen GemeenteBelangen), de heer J.H. Onstenk en mevrouw 
L.M.E. Oonk (allen VVD), de heer A. van der Graaff (D66), de heer T.S. Holtman (ChristenUnie) 
en de heren H.J. Meerdink, B.W. Koskamp en mevrouw M. ten Bruin (allen 
BoerBurgerBondgenoot-HenkMeerdink-Volksvertegenwoordiging). 
 
Agendapunt 9. Voorstel toestemming te geven aan het college van B en W om in te  
stemmen met de 7e wijziging Gemeenschappelijke Regeling GGD Noord en Oost- 
Gelderland.  
De Gemeenschappelijke Regeling GGD Noord en Oost-Gelderland is in de loop van 2023 
voorgelegd aan de raden van de deelnemende gemeenten. De gemeenteraad van Aalten heeft 
een zienswijze ingediend. Na verwerking van de zienswijzen heeft het college van B en W een 
aangepaste (7e wijziging) Gemeenschappelijke Regeling GGD NOG toegestuurd gekregen met 
het verzoek hiermee in te stemmen. In overeenstemming met de Wet Gemeenschappelijke 
Regelingen vraagt het college toestemming om met de nieuwe Gemeenschappelijke Regeling 
in te stemmen. 
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Besluitvorming 
Het voorstel is unaniem aangenomen.  
Stemgedrag: 19 stemmen vóór t.w. de heren R.J.M. Smit, J. Polman, G.J. Assink en E.T.H. 
Belterman en de dames G.H. Hoornenborg, R. Kraaijenbrink en R. Deunk (allen CDA),  
de heer L. Weevers (allen Progressieve Partij), de heren A. Walter, L.J. van den Berg, H.J. 
Rijks en mevrouw M.G.J. Rensink-Althof (allen GemeenteBelangen), de heer J.H. Onstenk en 
mevrouw L.M.E. Oonk (allen VVD), de heer A. van der Graaff (D66), de heer T.S. Holtman 
(ChristenUnie) en de heren H.J. Meerdink, B.W. Koskamp en mevrouw M. ten Bruin (allen 
BoerBurgerBondgenoot-HenkMeerdink-Volksvertegenwoordiging). 
 
Agendapunt 10. Voorstel tot vaststellen van de Instructie van de griffier van de gemeente 
Aalten 2024. 
Volgens de Gemeentewet stelt de raad in een instructie nadere regels over de taken en 
bevoegdheden van de griffier vast. Door vaststelling van deze instructie wordt voldaan aan 
deze wettelijke verplichting.  
 
Besluitvorming 
Het voorstel is unaniem aangenomen.  
Stemgedrag: 19 stemmen vóór t.w. de heren R.J.M. Smit, J. Polman, G.J. Assink en E.T.H. 
Belterman en de dames G.H. Hoornenborg, R. Kraaijenbrink en R. Deunk (allen CDA),  
de heer L. Weevers (Progressieve Partij), de heren A. Walter, L.J. van den Berg, H.J. Rijks en 
mevrouw M.G.J. Rensink-Althof (allen GemeenteBelangen), de heer J.H. Onstenk en mevrouw 
L.M.E. Oonk (allen VVD), de heer A. van der Graaff (D66), de heer T.S. Holtman (ChristenUnie) 
en de heren H.J. Meerdink, B.W. Koskamp en mevrouw M. ten Bruin (allen 
BoerBurgerBondgenoot-HenkMeerdink-Volksvertegenwoordiging). 

 
Stemstukken met stemverklaring. 
 
Agendapunt 11. Voorstel tot vaststellen van het bestemmingsplan Kern Aalten, 
Hogestraat 34-36 
Aan de Hogestraat 34-36 in Aalten staan twee leegstaande, verpauperde woon-/winkelpanden. 
Voor deze locatie is een plan ontwikkeld voor een kleinschalig woongebouw met daarin 11 
sociale huurappartementen. Om deze ontwikkeling planologisch mogelijk te maken is een 
ontwerpbestemmingsplan opgesteld dat in procedure is gebracht. Er zijn geen zienswijzen 
ingediend. 
 
Stemverklaringen:  
De heer Assink: Een prachtige ontwikkeling zo dicht bij het centrum. En 100% sociale 
woningbouw. Wie zou daar niet blij van worden. Bij een project van deze omvang is zelfs geen 
enkele zienswijze ingediend. De ontwikkeling van dit plan heeft nu alleen maar winnaars. 
Minder bebouwing, het straatbeeld krijgt een flinke upgrade, er wordt duurzaam gebouwd en 
aandacht besteed aan watermanagement. Als CDA-fractie zijn we blij met deze plannen op 
deze locatie. Dit smaakt naar meer, waarbij we direct weer moeten denken aan De Kattenberg 
en haar omgeving. Hoewel de aanvankelijke planontwikkeling wat stroef verliep past hier toch 
een veer op de hoed van het college en ambtenaren en De Woonplaats om hier samen iets 
moois van te willen maken. De CDA-fractie is akkoord met het voorstel.   
De heer Weevers: De fractie van Progressieve Partij juicht bouw van sociale huurwoningen toe. 
Wij kennen de noodzaak. Maar wij kennen ook de noodzaak om circulair te bouwen. Klimaat, 
grondstoffen en milieu staan niet meer toe om traditioneel volop steen, beton en staal te 
gebruiken. De bouwwereld erkent dit zo langzamerhand, maar heeft dan wel een sturende hand 
van de overheid nodig. Het zou mooi zijn geweest als dit plan vanwege zijn prominente ligging 
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een circulair voorbeeldproject zou zijn geworden. Maar die kans is helaas verkeken. Wij roepen 
het college op om voortaan bij elk bouwinitiatief de toekomstgerichte bouwwijze te stimuleren 
en te faciliteren. Dat kan in de vorm van voorwaarden in een bestemmingsplan, maar ook al in 
de voorfase door advies te geven door te wijzen op mogelijkheden en voorbeelden. Wij denken 
dat zo’n heldere en sturende lijn het leven van ambtenaren, opdracht gevende partijen, 
bouwvakkers en bewoners een stuk leuker kan maken.    
De heer Van der Graaff: Mooi dat dit allang braakliggende terrein gesaneerd gaat worden. 
Hiermee komt er meer aanbod van appartementen. In de sociale klasse en op een 
aantrekkelijke locatie. Daarnaast zorgt deze ontwikkeling voor een verfraaiing, waarbij er wel 
aandacht moet zijn voor een mooie inpassing op de Hogestraat. Wij zijn het eens met de 
woorden van de Progressieve Partij dat bij deze nieuwbouw er ook zeker aandacht moet zijn 
voor circulair en biobased bouw. Er is jarenlang aan dit plan getrokken, maar om bij de start van 
de uitvoering samen met De Woonplaats de uitvoerend aannemer niet te wijzen op de kansen 
van biobased en circulair bouwen, vinden wij toch een gemiste kans. Wij roepen de wethouder 
op toch dit verzoek op tafel te leggen, als vraag vanuit de raad, toch nog steeds het hoogste 
orgaan binnen onze gemeente.    
De heer Holtman: Er wordt rommel opgeruimd. Goed plan. Er worden nieuwe sociale woningen 
gerealiseerd. Complimenten aan het college.  
De heer Meerdink: De lof voor sociale huurwoningen onderschrijft ook de fractie van BBB-HMV. 
Voor de Hogestraat is het een facelift. We hopen dat het een begin is, want appartementen voor 
jongeren en ouderen hebben we hard nodig. Er wordt wel 450m2 winkelruimte ingeleverd. We 
willen wel een compact centrum hebben, maar ook winkelruimte voor ondernemers behouden. 
Jammer dat er deels maar subsidie op gegeven wordt. Het is een verliesgevend project voor De 
Woonplaats maar ‘SteenGoed’ van de provincie doet toch een bijdrage en dat is heel mooi. Fijn 
dat er geen zienswijzen zijn. Kennelijk is iedereen er blij mee. De fractie van BBB-HMV geeft  
goedkeuring aan dit voorstel. 
Mevrouw Oonk: De VVD-fractie gaat akkoord. Goed plan en we zijn blij dat die verpauperde 
panden weggaan en dat we er 11 nieuwe woningen voor terugkrijgen. 
De heer Walter: Pracht plan. Eindelijk een stuk verpaupering dat opgeruimd wordt. We krijgen 
er mooie appartementen voor terug. Jammer dat er partijen zijn die een negatieve afdronk 
geven omdat de duurzaamheid niet is toegepast. Lof aan de ambtenarij en de bijdrage in het 
kader van ‘SteenGoed’. Wij zouden de wethouder keigoed vinden wanneer hij nog meer 
panden in onze gemeente onder deze voorwaarden zou kunnen realiseren. De fractie van 
GemeenteBelangen is akkoord met het voorstel.  
 
Besluitvorming 
Het voorstel is unaniem aangenomen.  
Stemgedrag: 19 stemmen vóór t.w. de heren R.J.M. Smit, J. Polman, G.J. Assink en E.T.H. 
Belterman en de dames G.H. Hoornenborg, R. Kraaijenbrink en R. Deunk (allen CDA),  
de heer L. Weevers (Progressieve Partij), de heren A. Walter, L.J. van den Berg, H.J. Rijks en 
mevrouw M.G.J. Rensink-Althof (allen GemeenteBelangen), de heer J.H. Onstenk en mevrouw 
L.M.E. Oonk (allen VVD), de heer A. van der Graaff (D66), de heer T.S. Holtman (ChristenUnie) 
en de heren H.J. Meerdink, B.W. Koskamp en mevrouw M. ten Bruin (allen 
BoerBurgerBondgenoot-HenkMeerdink-Volksvertegenwoordiging). 
 

Bespreekstukken.  

 
Agendapunt 12. Motie(s) vreemd aan de orde van de dag.  
Geen.  
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Overige. 
 
Agendapunt 13. Afscheid van de heer Van der Graaff als lid van de raad van de gemeente 
Aalten. 
Burgemeester Stapelkamp: Politiek Actief, D66 bekend om zijn pieken en dalen. 2018 New kids 
on the block, nieuw jeugdig elan, werd beloond met twee zetels, Gerloeske en Alexander met 
ook nog een steunfractie. 
D66, Het redelijk alternatief, vernieuwing van het politieke bestel maar ondertussen ook alweer 
58 jaar onderdeel daarvan, jullie waren nieuw en onervaren, zoekend daar invulling aan te 
geven, af en toe wat overmoedig en wel eens de hand overspelend. Soms resultaten claimend 
waar anderen ook recht op meenden te hebben, maar zo is het in het leven, succes kent vele 
vaders maar falen is een weeskind. 
Je was een zeer actief raadslid, je was lid van presidium, agendacommissie, commissie sociaal 
domein, werkgeverscommissie, internationale commissie Bocholt-Aalten, Achterhoek Raad 
inclusief de agendacommissie daarvan en recent nog de vertrouwenscommissie, kortom, je 
hebt niet stil gezeten en je meer dan gemiddeld ingezet voor het raadswerk, voor de inwoners 
van onze gemeente. Je wisselt van positie met je maatje vanaf het begin bij politiek actief, 
Jeroen Hollema, omdat er ook het nodige in je privéleven is veranderd. De aanzet daartoe 
hebben velen van ons meegekregen tijdens de raadsbarbecue bij mij in de tuin, anderhalf jaar 
geleden. Goed dat we ook de komende twee jaar nog op je inzet en betrokkenheid kunnen 
rekenen, dank voor je grote inzet en betrokkenheid en alle goeds voor jou in je nieuwe leven. 

 
De heer Van der Graaff:  
Dankuwel voorzitter, 
 
Gek om dat vanaf deze plaats voor het laatst uit te spreken, maar aan alles wat ooit is 
begonnen, komt ook een eind. In dit geval het eind van een prachtig avontuur. 
 
Dat avontuur begon eind 2015, toen ik in de Aalten Vooruit een oproepje plaatste om D66 in 
onze gemeente nieuw leven in te blazen. Zelf was ik na 15 jaar Nijmegen in dat jaar weer in 
Aalten komen wonen, was sinds 2009 in de Nijmeegse afdeling actief geweest en had me 
voorgenomen bij terugkeer naar Aalten eens een poging te wagen met wat gelijkgezinden iets 
van de grond te krijgen. Maar helaas, eind 2015 was die tijd nog niet rijp. Een jaar later wel, 
toen er eind 2016 wel een aantal reacties binnen stroomden. Op 21 december van dat jaar 
kwamen we voor het eerst bijeen, waarbij ook een gezamenlijk doel werd bepaald: Meedoen 
aan de gemeenteraadsverkiezingen van maart 2018! 
 
En daar gingen we, met nog ruim een jaar te gaan moesten we van alles optuigen. Een 
afdeling, campagnekleding, een verkiezingsprogramma, een lijst, posters, een website en 
natuurlijk social media. Best een leuke uitdaging, met een club die elkaar eigenlijk nog niet kent, 
maar wel dat ene doel nastreeft. Ik denk aan hoe ik destijds met Mark de Nijs onze groene D66-
caravan vanuit de opslag in Groenlo ophaalde om er vervolgens overal mee naartoe te crossen, 
ook tot midden op deze markt. En aan hoe Gerloeske Brezet haar Bredevoortse roots voor de 
campagne inzette en we in de snijdende ijswind onder de molen probeerden een filmpje op te 
nemen, die ook na de zoveelste take niet te verstaan bleek. En aan hoe Jeroen niet alleen 
vakkundig ons verkiezingsprogramma in de steigers zette, maar ook onze huisfotograaf werd 
en zich in allerlei bochten wrong voor de beste foto en daarbij ook zijn autosleutels midden in 
een weiland kwijtraakte. Wonder boven wonder vonden we deze ook nog terug, anders was het 
ver teruglopen naar Lintelo.. 
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En toen was het maart 2018, ik herinner me die uitslagavond nog goed, we deden ons letterlijk 
tegoed aan het gemeentepils hier om de spanning een beetje weg te drinken, man wat was dat 
spannend. En toen uiteindelijk bleek dat we met maar liefst 2 zetels in deze raad zitting 
mochten nemen, konden we natuurlijk ons geluk niet op. Maar het gaf ook verantwoordelijkheid: 
Hoe gaan we die beloften uit ons verkiezingsprogramma nu in daden omzetten? Gerloeske en 
ik namen als onervaren amateur-politici onze zetel in, gelukkig gesteund met een bak aan 
expertise vanuit de fractie, daar hebben we toen echt blind op kunnen vertrouwen. Dat verdient 
ook hier nog wel even genoemd te worden, in het bijzonder Mark, Jeroen en Imalda, die zijn in 
de beginperiode echt goud waard zijn geweest. Ik neem aan dat ik hier ook namens mijn mede-
raadslid Gerloeske mag spreken, dank daarvoor! 
 
In de eerste periode van 4 jaar hebben we ontzettend veel geleerd, alles was nieuw. En dan 
ook nog eens direct beginnen met een raadsprogramma, heel bijzonder was dat, geweldig om 
direct aan de voorkant mee te mogen praten over al die onderwerpen die onze gemeente 
raken. Voor mij persoonlijk springt de Kinderburgemeester en kinderraad daar in die beginfase 
wel uit: Jeroen had in zijn eerdere woonplaats Gouda gezien hoe een kinderburgemeester de 
jeugd speels kon verbinden met de lokale politiek, we brachten het in het raadsprogramma en 
we zijn nu al een paar kinderburgemeesters verder. Die eerste verkiezing in de Pol, met 
kippenvel zat ik achter in de zaal. En volgens mij Joop ook ;-) 
 
Maar later ook de permanente uitbreiding van de terrassen na Coronatijd, ook heel dankbaar 
om iets wat om die nare 1,5 meter-samenleving noodzakelijk was geworden, we nu blijvend 
konden maken en daarmee een steentje konden bijdragen aan nog aantrekkelijker 
marktpleinen. En ik denk terug aan hoe Gerloeske samen met Esther een voorstel indiende 
voor het hijsen van een regenboogvlag op de markt op paarse vrijdag als blijk van 
ondersteuning van een minderheidsgroep, wat mij betreft een geweldig hoogtepunt van 
vooruitgang en vergroting van bewustwording. De rol die Selma namens het CDA hierin 
speelde, staat me ook nog helder voor de geest, klasse hoe zij haar eigen omgeving had 
benaderd om het draagvlak voor een dergelijke vlag te polsen. Zo hoort democratie te werken. 
 
In de afgelopen 6 jaar heb ik door de bank genomen een raad gezien die elkaar iets gunt en 
bereid is om als collectief samen te werken. Het raadsprogramma heeft niet alleen op inhoud 
ons dichterbij elkaar gebracht, ook op persoonlijk vlak is de sfeer binnen de raad over het 
algemeen goed. Ik moet zelfs zeggen, ik heb in de afgelopen 6 jaar weinig gemerkt van de 
scheve en verziekte verhoudingen, waarvoor ik vooraf wel gewaarschuwd werd. Dat lijkt me 
een compliment aan ons allen: het college en de raad. We mogen daar trots op zijn en laten we 
dat vooral zo houden, het is zoveel effectiever en constructiever om vanuit gezonde 
verhoudingen het beste voor onze gemeente, organisaties en inwoners na te streven. Vanuit 
verbinding is een verschil in zienswijze gewoon wat makkelijker te verteren. Speel op de bal, 
niet op de man! 
 
Gedurende de afgelopen 6 jaar is veel gebeurd, veel is op mijn pad gekomen, het is een rijke 
periode geweest, waarin ik mezelf op politiek inhoudelijk vlak enorm heb kunnen ontplooien. De 
regionale samenwerking rond de Achterhoek Raad, de Internationale Commissie Aalten-
Bocholt, de Euregio en Euregio Youth, het is geweldig dat dit soort initiatieven bestaan, met 
veel enthousiasme heb ik daaraan bijgedragen en geprobeerd mijn leefomgeving wat mooier 
achter te laten dan ik hem 6 jaar geleden heb aangetroffen.  

 
Echter, al deze energie en uren voor de maatschappelijke zaak heeft ook een keerzijde. De 
uren die opgaan aan de voorbereidingen en het bijwonen van al die activiteiten, kun je niet 
besteden aan jezelf en je directe omgeving, aan vrienden, familie. Ik durf wel te stellen dat mijn 
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vrienden, mijn familie en ikzelf wel tekort zijn gekomen de afgelopen 6 jaar. En dat wil ik 
veranderen, voor mezelf en voor mijn directe omgeving. Ik wil een leukere Alexander worden 
voor hen, ik hoor graag van ze of ik daarin ga slagen. Het is tijd voor andere dingen, een ander 
leven, en dat vraagt ook om keuzes. Het is daarom dat ik vandaag met veel vertrouwen mijn 
D66-raadszetel overdraag aan Jeroen, om het geluid van D66, met zijn eigen accenten en op 
zijn eigen wijze, vanuit de raad verder uit te dragen. Op de achtergrond zal ik proberen Jeroen 
als fractievolger zo goed mogelijk te ondersteunen, zoals hij mij dat ook altijd heeft gedaan. 
Dank daarvoor en veel succes Jeroen! 
 
Rest mij tot slot jullie allemaal te bedanken: Mijn collega-raadsleden, het College, griffie, 
ambtenaren en bodes, het was een fantastische reis. Maar natuurlijk ook mijn familie daar en 
hierboven, vriendin Sanne, vrienden, die alle geduld met me hebben gehad en me hebben laten 
doen, wat me al die jaren zo aan het hart is gegaan. Het was me een eer en een genoegen. 
Dankjulliewel. 

De heer Holtman -namens de commissie Geloofsbrieven.  

Geachte raad, voorzitter, wethouders, de heer Hollema, de heer Van der Graaff, aanwezigen en 
alle overige belangstellenden via de livestream. De heer Van der Graaff heeft vandaag afscheid 
genomen van de raad van de gemeente Aalten. Ook de commissie Geloofsbrieven en Integriteit 
wil de heer Van der Graaff hartelijk bedanken voor zijn betrokkenheid en inzet als lid van de 
gemeenteraad. Door het vertrek van de heer Van der Graaff is er een plaats in de 
gemeenteraad vrijgekomen. De heer Hollema is benoemd tot lid van de gemeenteraad van 
Aalten. Hij heeft de geloofsbrieven bij de Commissie Geloofsbrieven en Integriteit ingeleverd. 
Daarnaast heeft de fractie van D66, de heer Van der Graaff voorgedragen als nieuwe 
fractievolger namens de fractie van D66. Ook hij heeft de geloofsbrieven bij de Commissie 
ingeleverd. De Commissie heeft beide geloofsbrieven getoetst aan de wettelijke vereisten van 
de Gemeentewet, de Kieswet en het Reglement van Orde van de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad 2021. Daarbij is beoordeeld of het nieuwe raadslid en de nieuwe 
fractievolger ingezetenen zijn van de gemeente, geen onverenigbare betrekkingen bekleden en 
of er geen sprake is van ongewenste nevenfuncties. Namens de commissie kan ik u mededelen 
dat er geen zaken in de geloofsbrieven zijn aangetroffen die de toelating van de heer Hollema 
tot de raad van de gemeente Aalten en de benoeming van de heer Van der Graaff, tot 
fractievolger, in de weg staan. Wel wijst de commissie er nog op dat er in het verleden adviezen 
zijn uitgebracht over de nevenfuncties van beide personen. Deze adviezen blijven voor de 
resterende raadsperiode onverminderd van kracht. Voorgesteld wordt de heer Hollema toe te 
laten tot de lid van de raad van de gemeente Aalten namens de fractie van D66 en de heer Van 
der Graaff te benoemen tot fractievolger namens de fractie van D66. De commissie wenst 
beiden heel veel plezier en succes met hun werkzaamheden. 

Agendapunt 14a. Voorstel tot toelaten van de heer Hollema tot lid van de raad van de  
gemeente Aalten.  
 
Besluitvorming 
Het voorstel is unaniem aangenomen.  
Stemgedrag: 18 stemmen vóór t.w. de heren R.J.M. Smit, J. Polman, G.J. Assink en E.T.H. 
Belterman en de dames G.H. Hoornenborg, R. Kraaijenbrink en R. Deunk (allen CDA),  
de heer L. Weevers (Progressieve Partij), de heren A. Walter, L.J. van den Berg, H.J. Rijks en 
mevrouw M.G.J. Rensink-Althof (allen GemeenteBelangen), de heer J.H. Onstenk en mevrouw 
L.M.E. Oonk (allen VVD), de heer T.S. Holtman (ChristenUnie) en de heren H.J. Meerdink, 
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B.W. Koskamp en mevrouw M. ten Bruin (allen BoerBurgerBondgenoot-HenkMeerdink-
Volksvertegenwoordiging). 
 
Agendapunt 14b. Verklaring en belofte van de heer Hollema.  
Burgemeester Stapelkamp: 
‘Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks nog middellijk, onder 
welke naam of werk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.  
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk 
enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.  
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen’.  
 
De heer Hollema:  
‘Dat verklaar en beloof ik’.  
 
Agendapunt 15. Voorstel tot benoemen van de heer Van der Graaff als fractievolger 
namens de fractie van D66.  
 
Besluitvorming 
Het voorstel is unaniem aangenomen.  
Stemgedrag: 19 stemmen vóór t.w. de heren R.J.M. Smit, J. Polman, G.J. Assink en E.T.H. 
Belterman en de dames G.H. Hoornenborg, R. Kraaijenbrink en R. Deunk (allen CDA),  
de heer L. Weevers (Progressieve Partij), de heren A. Walter, L.J. van den Berg, H.J. Rijks en 
mevrouw M.G.J. Rensink-Althof (allen GemeenteBelangen), de heer J.H. Onstenk en mevrouw 
L.M.E. Oonk (allen VVD), de heer J.S. Hollema (D66), de heer T.S. Holtman (ChristenUnie) en 
de heren H.J. Meerdink, B.W. Koskamp en mevrouw M. ten Bruin (allen 
BoerBurgerBondgenoot-HenkMeerdink-Volksvertegenwoordiging). 
 
Agendapunt 15b. Verklaring en belofte van de heer Van der Graaff.  
Burgemeester Stapelkamp: 
‘Ik verklaar dat ik, om tot fractievolger benoemd te worden, rechtstreeks nog middellijk, onder 
welke naam of werk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.  
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk 
enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.  
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als fractievolger naar eer en geweten zal vervullen’.  
 
De heer Van der Graaff:  
‘Dat verklaar en beloof ik’.  
 
Agendapunt 16. Sluiting 
De voorzitter sluit af met een gedicht van Jan Jacob Slauwerhoff. 
 
Woninglooze 
Alleen in mijn gedichten kan ik wonen, 
Nooit vond ik ergens anders onderdak; 
Voor de' eigen haard gevoelde ik nooit een zwak, 
Een tent werd door den stormwind meegenomen. 
 
Alleen in mijn gedichten kan ik wonen. 
Zoolang ik weet dat ik in wildernis, 
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In steppen, stad en woud dat onderkomen 
Kan vinden, deert mij geen bekommernis. 
 
Het zal lang duren, maar de tijd zal komen 
Dat voor den nacht mij de oude kracht ontbreekt 
En tevergeefs om zachte woorden smeekt, 
Waarmee 'k weleer kon bouwen, en de aarde 

Mij bergen moet en ik mij neerbuig naar de 

Plek waar mijn graf in 't donker openbreekt.  

 
De voorzitter sluit de vergadering om 20.20 uur. 
 

 
Aldus vastgesteld door de gemeenteraad van Aalten in de openbare raadsvergadering van 
22 april 2024. 
 
 
 
 
 
 
 
M.A.J.B. Fiering   mr. A.B. Stapelkamp 
raadsgriffier    voorzitter 


